

ZPRAVODAJ



Obce Rudná pod Pradědem

Č E R V E N 2008

Aktivity uplynulého měsíce

Květen není jen jeden z nejkrásnějších měsíců v roce, kdy se příroda probouzí ze zimního odpočinku a všude kolem nás je plno květů, ale je také ve znamení zvýšené aktivity lidí. Protože nejen prací je člověk živ, tak si vymyslel i něco pro zábavu.

Poslední dubnový den se opět stavěla Májka – symbol měsíce lásky. Letos se sice trochu více bránila, ale společným úsilím se ji podařilo vztyčit. Nejmladšími byla nazdobena a tradiční mužskou částí obce postavena. Za odměnu si mohli opět špekáčky, našlo se něco sladkého na zub, podávala se káva a žízeň bylo také čím uhasit. A aby se i tělo trochu protáhlo, bylo pod taktovkou Bc. Báry Moslerové využito i hřiště, kde neběhaly jen děti, ale přidali se i dospělí. O stálý přísun tekutin a dobrot se staraly paní Eva Dobošová a Viléma Lakatošová.

Obec ve spolupráci se Svazem žen připravil pro naše ženy posezení s kulturním programem ke Dni matek.

O výzdobu sálu a prostřené stoly se postaraly členky Svazu žen. Opět bylo něco dobrého k snědku, káva se zákuskem a pro veselou náladu dobré víno. K poslechu a tanci hrála cimbálová muzika z Opavy. Zpěv se neozýval jen od muzikantů, ale i ze zaplněného sálu. O to, aby nebyly stoly a skleničky prázdné se starali pánové z řad zastupitelů Jaroslav Kutil a Radomír Tománek v čele se starostou Vladimírem Klechem, za vydatné pomoci obecního zaměstnance – zvaného Ferda Mravenec – Jarka Malíka. Z práce si na chvíli odskočil i pan Michal Dani. Pánové byli rovněž k dispozici tancechtivým oslavenkyním. Protože by nemohly vše stihnout, přiložily pomocnou ruku i Eva Chocholová a Iveta Wiltschová. V době přestávky a zaslouženého odpočinku cimbálovky, nastoupily na parket naše nejmladší slečny se svým tanečním vystoupením, které nacvičily se slečnou Bc. Barborou Moslerovou. Po vystoupení se rozeběhly mezi stoly

a předaly maminkám a babičkám malé dárky, které vyráběly v Nízkoprahovém centru několik týdnů. Z rukou výše jmenovaných pánů obdržely kytičky a mnohdy nezůstalo jen u nich. Vždyť pusa k blahopřání patří. Čas velice rychle uplynul v příjemné atmosféře a při loučení padlo mnoho slov díky na adresu všech, kteří se zasloužili o její zdárný průběh.

Další zpestření kultury přinesl do obce pěvecký sbor KOKO z Ostravy, který byl v naší škole na soustředění. Čas strávený v obci využili i k vycházkám po okolí, kde dopřávali plícím čerstvý vzduch. Během zdejšího pobytu se připravovali na soutěž pěveckých sborů a do svého soustředění zahrnuli i koncert pro naše obyvatele. Proběhl v pátek od osmnácté hodiny v učebně naší školy. Celý trval necelou hodinku, ale byly to velice příjemně strávené chvíle. Byl jsem překvapen, jak pěkně zněly písně v jejich podání v prostorách třídy, odkud jsme zvyklí slyšet hlasy učitele Mgr. Vojty Kopečného a dětí. Při poslechu chvílemi příjemně mrazilo v zádech. Překvapením na závěr bylo společné vystoupení souboru KOKO a dětí z Rudné. Během jednoho týdne spolu nacvičili dvě písničky a rozhodně se naší zpěváci neztratili. Vystoupení bylo odměněno potleskem a poděkováním. Sbormistr souboru si rovněž pochvaloval zdejší pobyt a nevyloučil možnost jeho opakování. Škoda jen, že nepřišlo více Rudeňáků. Sluníčko nás vytáhlo na zahrady k posezení u ohníčků, ale ta hodinka skutečně stála za to. Poděkování patří našim učitelům, že jejich aktivita a zájem nekončí se zazvoněním na konci vyučování.

Tak jako každý rok, tak i letos připravili žáci školy a školky společně s učiteli vystoupení pro své maminky k jejich svátku. Letošní představení ke Dni matek se inspirovalo večerníčky o broučcích. Všechny děti, včetně paní Vršanové byly převlečeny a namaskovány za různé broučky, berušky, včelky a objevil se i sršeň. Za doprovodu klavíru slečny Hanky Brychtové zazněly známé písničky z večerníčků a dětských pořadů. Po vystoupení maminky dostaly malované přáníčka a od pana ředitele Vojty Kopečného každá truhlík se sazenicemi kvítek, se slovy aby maminky podpořily rozkvetlou obec.

Radomír Tománek

Obec obdržela na oslavy letošního Dne matek dvě písemné poděkování s prosbou o uveřejnění ve Zpravodaji :



Dovolte, abych vyjádřila hluboké poděkování obecnímu zastupitelstvu a především panu starostovi Vladimíru Klechovi, dále místostarostovi panu Radkovi Tománkovi a rovněž panu JUDr. Jaroslavu Kutilovi za krásně prožité odpoledne a podvečer při místních oslavách Dne matek dne 7. května 2008 v kulturním domě v Rudné pod Pradědem.

Vkusně připravený sál vyzdobený květinami, příjemná cimbálová muzika, dojemné vystoupení dětí z naší základní školy, péče výše uvedených pánů o naše pohodlí, chutné pohoštění a starostlivá péče členek místního svazu žen, jimž chci rovněž velmi poděkovat, to vše utvořilo nádhernou atmosféru a pohodu pro nás starší občanky této obce. Doufám, že hovořím jménem většiny nás, pozvaných žen – matek. Ještě jednou díky za všechno.

Protivánková Marie



11.května byl Den matek.

K tomuto svátku si připravily naše děti z MŠ a žáci ZŠ pro své maminky a babičky krásné vystoupení. Z radosti a chutí zahrané divadelní představení z pohádky „ O včelích medvídcích“ a zazpívané písničky dojala nejednu maminku až k slzám radosti. Děti s láskou podarovaly své nejdražší vlastnoručně vyrobeným přáníčkem a také osobně vypěstovanými květinami.

Chci touto cestou všem, hlavně pedagogickým pracovníkům p. řediteli Mgr. V. Kopečnému, sl. učitelce MŠ H. Brychtové a pí. Vychovatelce

H. Vršanové poděkovat za nádherný kulturní zážitek.

Broňa Fryštacká

oooooooooooooooooooooooooooo

Činnost centra pro děti naplňuje očekávání.



Už jsou to tři měsíce co bylo v naší obci otevřeno Nízkoprahové centrum. Slouží jako alternativa pro vyplnění volného času. Kroky dětí sem v nejednom případě směřují ihned po odložení školní aktovky doma. Pod vedení paní učitelky Heleny Vršanové a paní Marcely Tománkové zde různými technikami vyrábějí a malují obrázky, pracují s keramickou hlinou, vyrábějí ozdoby z korálek a mnoho jiných aktivit. K dispozici jsou rovněž i tři počítače, které jsou hojně využívány v době technologických přestávek při výrobě. Před Velikonocemi si vyzkoušeli různé techniky zdobení vajíček a pletení pomlázek. Policie České republiky měla dvě přednášky na téma drogové prevence u mládeže a ochrany seniorů proti nechtěným návštěvám. Největší akcí na které se v květnu podílelo Nízkoprahové centrum byla příprava dáreků pro maminky a babičky ke Dni matek. Na výrobě se podílela většina dětí školou povinných a ruku k dílu přiložily i některé maminky – paní Mašlíková, Daniová, Dvorská. Celkem se vyrobilo přes 50 obrázků na břidlicových šablonách. Některé byly vyráběny pro konkrétní maminku nebo babičku, ale po všech se jen zaprášilo. Několik posloužilo k výzdobě centra a čekárny ordinace lékaře.

S potěšením konstatujeme skutečnost, že průměrná návštěvnost centra je denně kolem 15ti dětí a mládeže. Investice do centra se ukazuje čím dál víc jako smysluplná.

Radomír Tománek

Jarní úklid začíná.



V minulém Zpravodaji jste se dověděli, že letošní sběrná sobota byla začátkem důkladného úklidu obce. Celkem jsme za vyvezený odpad z tohoto dne zaplatili víc jak 56tis. Kč.

Koncem května přijala obec 6 pracovníků z úřadu práce a 2 brigádnice pro práci na zvelebení obce. Díky nim se pokračuje v zalesňování. Ke dnešnímu dni se letos osázelo 2200 sazenic smrků a modřínů a na podzim se vysadí stejný

počet buků. Dále budou zaměstnanci již tradičně udržovat veškeré zelené plochy.

S přispěním občanů má obec letos šanci rozkvést, protože na výzvu „Rozkvetlá obec“ zareagovala pozitivně poměrně velká část našich obyvatel a v této době probíhá výsadba okrasných květin.

V období nepříznivého počasí čeká zaměstnance broušení parket v sále kulturního domu s následnou novou povrchovou úpravou, dále práce na dokončení posilovny a oprava fasády na budově bývalé školky.

Crhounková

oooooooooooooooooooooooooooo

Upozornění na zasedání zastupitelstva



V měsíci květen bylo odvoláno pravidelné měsíční zasedání zastupitelstva. Proto i řešení některých záležitostí musí být odloženo až na **25.6..2008**, kdy proběhne v 18.00 hod na OÚ řádné zasedání.

oooooooooooooooooooooooooooo

Pozvánky za zábavou



Na sobotu **31. 5. 2008**
připravila

komise pro práci s mládeží oslavy

Dne dětí.

Od 14. hod je pro naše nejmenší připravena cesta pohádkovým lesem a následně ukázka práce hasičů. Díky sponzorskému daru paní Marie Protivánkové budou mít děti zdarma cukrovou vatu. V závěru dne si mládežníci pokácejí májku a následně si opečou buřty. O občerstvení a hudbu pro dospělé i nedospělé se postará obec. Sraz je v uvedenou dobu na hřišti za OÚ. V případě nepříznivého počasí bude akce odložena.

oooooooooooooooooooooooooooo

Dne 14. června proběhne na hřišti za OÚ již druhý ročník



Memoriálu Mgr. Václava Vavříka

Rozlosování družstev začíná od 8. do 9.00 hod.
Startovné za tříčlenné družstvo je 200 Kč a zahrnuje občerstvení.

oooooooooooooooooooooooooooo

Místní svaz žen pořádá dne 21.6.2008 na hřišti za OÚ

DISKOTÉKU

Vstupné 30Kč, tombola 5Kč + 1 slosovatelná vstupenka.
Občerstvení zajištěno, hudba DJ Bobo. V případě nepříznivého počasí se sejdeme v sále KD.



oooooooooooooooooooooooooooo

Vážení občané



Ke konci dubna jsem dostala zprávu o tříkrálové sbírce v lednu 2008. Jelikož z minulých let je nakoupeno dost pomůček pro postižené spoluobčany, domluvila jsme se s paní ředitelkou Charity Krnov, že peníze z této sbírky půjdou na mobilní hospic v Krnově. Hospic je péče o

umírajícího člověka v rodinách, nebo v hospicích k tomu určených. Je nutné, aby každý člověk umíral v důstojných podmínkách. Tento certifikát mám i já. Kdyby kdokoli potřeboval pomoci, může se na mě obrátit. Pomohu radou i pomocí.

Znovu dávám na vědomí, které pomůcky pro postižené si můžete zapůjčit:

Chodítka, mechanické vozíky, pojízdná židle do sprchovacího koutu, stolek k lůžkům, nástavce na WC, sedačku do vany, židle sprchovací skládací, pokojové WC, stolek jídelní.

Celkem jsme nakoupili z minulých let pomůcky za 47 320Kč. Kdokoli potřebný se může obrátit na telefon 603 387 986.

Fialová Alena

oooooooooooooooooooooooooooo

Právě probíhá

Obyvatelům střední části obce jistě neuniklo zahájení výkopových prací na propojení kotelny základní školy s obecním úřadem. Celou investici financuje firma Teplo Rýmařov a tyto náklady budou rozpočítány a naúčtovány obci postupně v období 15ti let. Obec si od tohoto kroku slibuje především úsporu finančních prostředků ze změny vytápění při odstoupení od vytápění propanem, který byl pro budovu obce instalován v době před rekonstrukcí kotelny základní školy.

V současné době je vypracován projekt na celkovou opravu budovy základní školy, včetně energetického auditu. Následným krokem obce bude zpracování žádosti na dotaci pro tuto rekonstrukci. Počítá se s objemem investic kolem 6ti mil. Kč.

V kulturním domě probíhá rekonstrukce sociálního zařízení hospody kde se podle požadavků hygieny pokládají nové vodovodní rozvody, dlažba, obklady a instaluje se nové sanitární vybavení.

O novém územním plánu jsem Vás již informovali v minulých číslech Zpravodaje. Byli jste vyzváni k připomínkování tohoto závazného ukazatele při budování obce pro další roky. Prozatím obec obdržela od občanů trvale žijících tři návrhy a rovněž tři od chatařů, nebo majitelů pozemků. Pořád ještě máme

všichni čas na přemýšlení a zpracování investičních plánů do tohoto projektu. Návrhy můžete kdykoli podat buď ústně, nebo písemně na OÚ.

Crhounková

V červnu popřejeme vše nejlepší :



paní Dendisové Ruženě 73 let

paní Protivánkové Marii 92 let

Oběma oslavenkyním přejeme dlouhá a spokojená léta v pevném zdraví.



V měsíci květen nás opustila dlouholetá občanka obce Rudná p. Pradědem paní

Karolína Zahnášová

Čest její památce!

